



两个半月完成画作高仿
原画家连称“太像了”

昨日下午,《辛亥风云》巨幅高仿作品在江苏省档案馆亮相,原创作者贺成连称“太像了”。这幅画今后有望跟公众见面。

现代快报记者看到,仿真复制完成的画作长4.5米,宽2.75米,再现了辛亥百年来的重要故事。据了解,《辛亥风云》由江苏著名画家贺成父子俩所创作,耗时2年多完成。

江苏省档案馆研究员、此次画作仿真品团队负责人栾宁丽介绍,“原作篇幅太大,分幅拍摄21次才完成采集,并且按一定方法,拼成完整画作。”

2014年11月,《辛亥风云》画作高仿工作启动。两个半月后,高仿版画作问世。面对眼前按照1:1比例打造的画作,原作者贺成连连称赞“太像了”。据悉,等江苏省档案馆新馆开放后,这幅《辛亥风云》高仿真画作有望参加展出,与公众见面。

现代快报记者 徐萌

昨天刚刚开庭 明天就能获释?

张默因涉毒昨受审,获刑半年,罚金5000元,引诸多质疑

27日上午,演员张默涉嫌容留他人吸毒一案在北京市海淀区人民法院宣判。法院判决张默犯容留他人吸毒罪,判处有期徒刑6个月,罚金5000元。因为他去年7月就被羁押,据推测,张默明天就能获释。对此结果,张默当庭未表示上诉。

张默过去曾因涉毒被行政拘留,而且作为“一大波”涉毒的艺人之一,此次庭审结果吸引了不少目光:咋拖如此久才审,造成审后就能获释?是否算“累犯”?如何认定他为自首?张默会如何忏悔,其教训能否让更多的人吸取?然而,更多的公众则关注:这些“污点明星”会拿出怎样的实际行动取信社会?

综合新华社 腾讯娱乐



庭审现场

张默获刑半年罚五千
最早明天释放



张默在庭审现场

昨天,北京市东城区人民法院公开审理张默容留他人吸毒案件。由于有自首行为,且认罪态度良好,张默最终构成容留他人吸食毒品罪,获有期徒刑六个月,并处罚金人民币五千元。

早晨7点30分,押送张默的警车进入海淀法院,坐在车厢后排的张默憔悴地出现在众人视线中,望向守候在法院门口的人群,这也是张默时隔六个月后首次露面。其父母张国立、邓婕则没有出现在公众视线中。

10时30分,案件准时开庭。公诉人宣读起诉书,指控“2014年4月至6月间,张默在东城区其住所内容留吴某某、周某、许某某吸食毒品大麻,应以容留他人吸毒罪追究刑事责任”。张默表示无异议,并自愿认罪。

根据刑法规定,对于容留他人吸食、注射毒品的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。审判员当庭宣判,认定被告人张默构成容留他人吸食毒品罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币五千元。刑法规定,有期徒刑的刑期,从判决执行之日起计算;判决执行以前先行羁押的,羁押一日折抵刑期一日。张默于2014年7月29日被羁押,今日获刑半年,推测将于1月29日零点获释。

庭审现场

1 “再也不会犯”:能否让人再信一次?

27日上午10时30分,案件准时开庭。张默出庭身着砖红色卫衣,留板寸,音调低沉。来到庭审现场旁听的除了被告人张默的亲属、媒体记者,还有海淀区人大代表共计70多人。

公开资料显示,张默是华谊兄弟传媒股份有限公司演员。代表作品有电影《让子弹飞》《一九四二》、电视剧《济公新传》等。2014年7月29日,张默在海淀区田村海澜东苑8号楼某房间因吸食毒品大麻被民警查获,而就在一天前的28日,张默刚刚过完自

己32岁生日。

北京市海淀区人民检察院指控并经法院审理查明,2014年4月到6月间,张默在其位于北京市东直门外大街的居所内,两次容留吴某某、周某、许某某吸食毒品大麻。

此前,张默曾在2012年1月因吸食大麻被行政拘留13天。当时,张默所在的华谊兄弟经纪公司曾表态,将会和张默一起面对错误,希望公众和媒体给他一次机会。社会各界也予以宽容和谅解。不过,张默的再一次涉毒让各方十分失望。

法院经审理认为,张默在其居住地容留3人吸食大麻2次,其行为已构成容留他人吸毒罪。

鉴于在公安机关查获后,张默如实供述了公安机关尚未掌握的其之前在居住地容留他人吸食毒品大麻的犯罪事实,属于自首,法院对其从轻处罚。

在今天庭审最后陈述中,张默说:“我从被抓到现在都在反省这个错误,认识到这个错误,再也不会犯。”他同时表示,已认识到自己的行为对家人、对关心自己的人及对社会造成的伤害。

2 判决生效后数日可获释:审判员回应焦点问题

张默2014年7月29日被抓,时隔近6个月才判决。相关法律人士测算,按照其被羁押之日起算起,张默此次庭审后数日即可获释,这也让不少公众感到困惑。本案一审后,海淀区法院审判员杨晓明予以回应其中焦点问题。

——为什么这么久才审?杨晓明说,张默于2014年7月29日被抓,在审查起诉阶段,因部分事实不清、证据不足,曾退回补充侦查。

查一次。海淀区法院于2015年1月16日接到检察机关移送此案,经过审查,在1月19日立案,27日开庭,各环节都遵照规定。

——张默算不算累犯?杨晓明解释说,构成累犯的前罪必须是犯罪行为。只是自己吸食、注射毒品的行为不是犯罪行为,属于违法,这种违法行为属于“劣迹”,因此张默不构成累犯。

——被抓也是自首吗?杨晓明说,张默是因自己在朋友吴某

某家吸食毒品的违法行为被警方查获,在对张默审查过程中,他如实供述了公安机关不掌握的其之前在家里容留他人吸毒的犯罪行为,根据刑法规定和《最高人民法院关于处理自首和立功具体应用法律若干问题的解释》,应当认定为自首。

杨晓明表示,张默6个月的刑期是法院严格依照相关事实和法律规定,依据量刑规范化标准并结合具体案情作出的判罚。

3 明星负面新闻不断:由“负”转“正”有多难?

从2014年歌手李代沫等10余名艺人涉毒被抓,到2015年“禁毒代言人”歌手尹相杰涉嫌非法持有毒品罪被批捕,明星“涉毒”的负面消息不断。

针对这些明星犹如“批发”式涉毒的现象,众多社会学者呼吁娱乐明星们应洁身自好,要拿出实际行动为大众提供“正能量”,取信社会。

他们表示,这些涉毒的“污点明星”既可恨又可惜,作为公众人物,他们没有为社会尤其是青少年树立好的榜样,一些明星演艺道路本是顺风顺水,却在生活中

难以约束自己,作奸犯科,放纵的后果必然导致事业急剧下滑。

长时间关注张默“涉毒”案的北京盈科律师事务所刑事部主任易胜华告诉记者,与此前因吸毒被行政拘留不同,张默为他人提供了吸毒的场所,相比于吸毒的社会危害更大,已经不是其个人问题,这种行为触犯了刑法。“张默案件再一次警示世人,毒品一旦沾上很难戒掉。”易胜华说。

分析其背后原因,易胜华认为,一方面演艺圈“吸毒解压”的不良风气对其造成影响,另一方

面也与张默的成长经历有很大关系。“一些明星,尤其是‘星二代’,压力来自头上的‘光环’和工作,试图通过毒品解压,慢慢混入了吸毒圈子,加之父母不能严厉管束,孩子慢慢放纵自己成为问题青年,也很可惜。”

北京师范大学刑事法律科学研究院副教授苏明月也认同家庭对预防涉毒犯罪的作用。她说:“家庭作为社会的基本细胞,家庭成员若早期开始从家庭监管、情感交流、生活方式等方面进行沟通,将会对预防涉毒犯罪有积极作用。”

影视热点

民国剧“复制”上海滩

华丽偶像巨制《千金女贼》,将于今晚登陆江苏卫视。据悉,这部剧在置景和道具上大走“奢华风”,耗费巨资打造上世纪30年代繁华的上海滩,大量使用美式装潢以及巴洛克风的服饰。记者了解到,该剧长41集,总投资超8000万元,单集成本高达200万元。

现代快报记者 刘磊

《饥饿游戏3》男主角变黑暗

好莱坞超级科幻巨制《饥饿游戏3:嘲笑鸟(上)》(以下简称《饥饿游戏3》)即将于下个月8日上映。在这个系列电影中,男主角皮塔阳光、善良的个性深受大家喜爱。

但昨天,饰演皮塔的好莱坞男星乔什·哈切森表示:“皮塔在《饥饿游戏3》里变得非常黑暗,内心斗争也更剧烈。因此,我更谨慎地处理这个角色。”现代快报记者 沈梅

曹炳琨变身地下党再“潜伏”

情感战争大剧《兵变1929》将于1月29日登陆江苏城市频道《第一剧场》。

据悉,《兵变1929》根据“南宁兵变”这一历史事件创作,著名男星曹炳琨曾在《潜伏》中有精彩表现,这次他将变身地下党潜伏敌人内部。该剧将战争与情感紧紧融合,开创了年代剧的新突破。

现代快报记者 刘磊